

ЦЕТИЊСКИ ПАРОХ ИГОР БАЛАБАН СА
21. ИНТЕРНЕТ ЛИТИЈЕ ПОРУЧИО



Игор Балабан

Црква неће бити слушкиња власти

Цетињски парох **Игор Балабан** оцијенио је да ниједна држава, па ни Црна Гора, ни Србија, ни Русија или Америка не могу бити вјечне ако не теже Царству небеском. Он је на 21. интернет литији оцијенио да смо сви апсолутно пролазни, а вјечно је само оно што иде са Богом.

Црква је једина која је потпуно независна, и она нема потребу за поданичким односом према власти. Црква само таква мора да буде, када се стави у службу било које политичке идеологије и пролазног материјалног интереса, било које државе или нације или било каквог циља којем није крајња станица Царство Божије, она тога часа долази у опасност да престане да постоји. Власти овог свијета су склоне томе да себи подреде све, али Црква неће и не смије бити слушкиња ниједној држави и нацији – истакао је Балабан.

Он је навео да Црква неће да бира владу, па исто очекује да ни власт не уподобљава Цркву својим мишљењима и идеологијама.

– Свако може да буде вјерник или невјерник, то је право које се не може одузети, али се не може ни нама одузети право да будемо вјерници. Режим покушава да подведе Цркву јер је то потреба власти – казао је Балабан.

Одговарајући на питање како

коментарише поједине наводе да је Црква у спрези са влашћу, Балабан је истакао да то није тачно, као што није истина да се литијама и причом о вјери покушава скренути пажња са економских и социјалних тема.

– Ако је неко кренуо да мени запали кућу, онда немој да се љути ако ја идем да је угасим. На људском је нивоу да се трудимо да заштитимо оно што је наше, а у овом случају то је вјера и црква, то је та кућа коју бранимо – казао је он.

Он је истакао да Црква није та која сије подјеле у држави, већ да она зове на заједничку молитву и ону браћу залуталу који иду околу и говоре: „Бранићемо ових дана Црну Гору од душмана“.

– Ми се боримо за права на врло цивилизован начин, са тим су се сагласили и критичари Цркве. На другој страни, са неких адреса из врха власти се шаљу опасне подјеле, због којих нека омладина креће на свештеника у Бару и псује му мајку српску. Свештеник то прашта и неће да их гони као што их Црква никад не гони – навео је Балабан.

Он је казао да се нада да ће се сви проблеми ријешити и да више неће бити протестних литија већ да ће оне бити по жељи народа учесталије, али са другим поводима, а не због борбе за основна права.

М.С.

У 130 ЦАМИЈА



Клањање Бајрам намаза у Подгорици

Клањан Бајрам намаз

У цамијама широм Црне Горе јуче је клањан Бајрам намаз. Муслимани у Црној Гори и свијету од јуче славе Рамазански бајрам, крај поста и један од највећих празника у Исламу који траје три дана. Бајрам намаз је

клањан у око 130 цамија у Црној Гори, а окупио је више стотина вјерника. У Подгорици је Бајрам-намаз клањан у Старој вароши, у Стародогањској цамији, као и у цамији Османгића.

М.С.

НАКОН 68 ДАНА ОД ПОЈАВЕ ПРВОГ СЛУЧАЈА ЦРНА ГОРА И ЗВАНИЧНО ДРЖАВА БЕЗ КОРОНЕ

Нема више обољелих од опаког вируса

■ Од јучерашњег пресека стања лабораторије ИЈЗЦГ анализирале су 140 узорка међу којима није било нових случајева инфекције Ковид-19

Црна Гора од јуче је једина држава у Европи која званично нема ниједног грађанина који је позитиван на вирус корона, Ковид-19. Како је саопштено из Института за јавно здравље (ИЈЗЦГ), након 68 дана од првог забиљеженог случаја, Црна Гора је тренутно без обољелих од Ковида-19.

– Од јучерашњег пресека стања лабораторије ИЈЗЦГ су завршиле анализу 140 узорака међу којима није било нових случајева инфекције Ковид-19. Такође, у Црној Гори у овом тренутку нема ни активних случајева инфекције новим корона вирусом – саопштено је из Института.

Исланд је најближи да буде следећа држава која ће имати нула случајева заразе јер су јуче имали само три активна случаја. Иако се Словенија прије пар дана прогласила као слободна од вируса корона, у тој држави је јуче био још 21 активан случај обољевања.

У свијету су без короне званично Тринидад и Тоба-



Илустрација

го, Источни Тимор, Белизе, Доминика и још пар острвских територија и микро државица.

За вријеме пандемије корона вируса у Црној Гори регистрована су 324 случаја инфекције, док је опаки вирус однио девет живота. Први случајеви инфекције регистровани су 17. марта.

Период епидемије обоље- жило је застајање свих еко-

гдје је цијели град био затворен и проглашен за карантин и то у вријеме римокатоличког Ускрса. Највише обољелих било је у Подгорици, али град је у суштини функционисао.

Период пандемије обиљежиле су и контрадикторне информације о ношењу маски, прво је говорено да оне треба да се носе, а потом да нема потребе. Инсистира- но је да маске треба да носе само они који су обољели, а не здрави, да би се на крају донијела одлука да се маске морају носити.

Протекли период обиљежило је и објављивање имена лица у самоизолацији, што је урадила Влада, а уз сагласност Агенције за заштиту личних података, због чега су протестовале бројне организације које се баве заштитом људских права. Такође, објављена су чак и имена обољелих у Подгорици, због чега је ухапшено једно лице. Преко 1.500 грађана процесуирано је због наводног кршења мјера Националног координационог тијела за превенцију вируса корона.

Група од десет црногорских помораца, вратила се касно прекрсној у Црну Гору у оквиру програма повратка помораца који спроводе мистарства унутрашњих и вањских послова, саопштено је из Владе Црне Горе.

М.С.

Крај епидемије 2. јуна?

Директор ИЈЗ Бобан Мугоша поручио је да би крај епидемије корона вируса у Црној Гори, уколико не буде нових случајева, могао бити проглашен 2. јуна. Он је, ипак, упозорио да смо добили прво полувријеме и да грађани морају да прихвате да није све прошло и да се морају придржавати свих мјера које су још на снази.

– Овај вирус неће нестати тек тако и постоји могућност да је још увијек ту. Ми тестирамо и тражимо,

а надамо се да ће тако и остати да га нема – рекао је Мугоша за РТЦГ.

Предсједник државе Мило Ђукановић казао је да је Црна Гора успјешно завршила велику борбу за најсвјетлије вриједности – за људске животе. Он је навео да су државни органи и црногорско друштво у цјелини показали завидан ниво одговорности у сучавању са корона вирусом, а здравствени систем организованост, посвећеност и компетентност.

УПРАВА ПОЛИЦИЈЕ ТОКОМ ПРОШЛЕ ГОДИНЕ

Обезбјеђивали 425 протеста

Управа полиције је током прошле године обезбјеђивала 425 јавних окупљања и 651 јавну приредбу, сходно Закону о јавним окупљањима и јавним приредбама. На наведеним јавним окупљањима и јавним приредбама, како наводе у Министарству унутрашњих послова, присуствовало је око 880.000 грађана.

Од укупног броја, Управа полиције је у три случаја донијела рјешење којим се не дозвољава одржавање јавног окупљања, од којих у два случаја Митрополији црногорско-приморској у Улцињу и на Његушима.

– У наведеном периоду регистровано је једно јавно окупљање које је резултирало насиљем или нередом. У

питању је непријављено јавно окупљање испред зграде ЦЕДИС-а у Подгорици 10. априла 2019. године у организацији групе грађана „Одупри се“.

Приликом обезбјеђења јавних окупљања и јавних приредби нијесу регистровани случајеви нарушавања јавног реда и мира у већем обиму, те се може закључити да су полицијски службеници приликом обезбјеђења поступали у складу са законом, те да се примјена Закона о јавним окупљањима и јавним приредбама у 2019. години, може оцијенити позитивном и да је овај закон остварио своју сврху – наводи се у извјештају МУП-а.

М.С.

ПРОФЕСОРИ УЦГ ПРЕПОЗНАТИ

Раичевић најцитиранија

У последњих шест мјесеци број научника Универзитета Црне Горе (УЦГ) чији су радови препознати на „Гугл сколар“ листи, највећем свјетском веб-прегледачу научних радова, повећао се за 50 имена и сада их је 443, саопштено је из УЦГ.

Наводи се да су међу

прва три рангирана научника, на основу цитираниости од њихових из свијета, професори Природно-математичког факултета **Наташа Раичевић**, Факултета за спорт и физичко васпитање **Душко Бјелица** и Електротехничког **Љубиша Станковић**.

М.С.

ЦДПР ПОВОДОМ СВЈЕТСКОГ ДАНА

Стоп манипулацији

Поводом 31. маја Свјетског дана против пушења Црногорско друштво за борбу против рака указује свима на штетност те навике, против које се боре. Тема овогодишњег Дана је „Заштита младих од манипулација дуванске индустрије и превенција конзу-

мирања цигарета и осталих никотинских производа“. Деценијама, како кажу, дуванска индустрија користи промишљену стратегију, агресивну и добро финансирану тактику, којом чини да цигарете и остали никотински производи буду што привлачнији младима. М.С.